日 星期三 农历庚子年闰四月廿六

舟山市普陀区融媒体中心 第2647期 今日4版

张立军在沈家门暗访督查创城工作时强调

聚焦突出问题 狠抓整改落实 以更高标准更严要求推进创城工作

本报讯(记者 丁琪蜜)6月10 日上午和16日上午,区委书记张 立军来到沈家门街道暗访督查全 国文明城市创建工作。他强调,各 地各部门要聚焦创城突出问题,逐 条逐项狠抓整改落实,以更高标 准、更严要求推进创城各项工作取 得实效。区委常委、宣传部部长李 明参加活动。

针对城乡接合部居住区和居 民小区的环境面貌,张立军先后来 到夏新村、板桥路、华隆小区、龙湾 小区等地进行检查。暗访中,张立

军深入房前屋后仔细查看,并与小 区居民交流,听取意见建议。针对 部分居住区和居民小区存在的乱 晾晒、乱堆放、乱停车、违法搭建 绿化地杂乱等问题,张立军逐一进 行现场交办,要求立即落实整改。 张立军指出,相关部门要持续推进 房前屋后环境整治,提升村容村 貌,改善人居环境;要加快推进老 旧住宅小区物业管理"全覆盖",建 立长效管理机制,增强群众获得 感;要开展全面细致排查,对发现 的问题立行立改。

张立军还仔细查看了荷外垃 圾中转站、中兴市场、大干农产品 集中交易点、舟山国际水产城周边 环境面貌。这些区域整体环境卫 生情况较好,但仍存在车辆乱停乱 放、公益广告设置不规范、路面破 损等问题。张立军要求继续加大 督查力度,加强规范化管理,确保 每个细节、每个环节、每个区域都 经得起检验。

张立军强调,各地各部门要 保持思想不松、标准不降、力度不 减,严格对照创城标准和要求,逐

项梳理,逐条落实,以临战状态坚 决打好创城攻坚战。要重基础、 补短板,进一步完善城市基础设 施建设,补齐城市管理、交通秩 序、市容市貌等方面的短板;要重 长效、强管理,进一步健全细化长 效管理机制,加强创城工作的日 常督查和管理,确保城市面貌常 抓常新;要重细节、聚合力,进一 步加强创城工作的责任心、联动 性,从细处着眼、从实处入手,强 化协作配合,凝聚起推动创城工 作的强大合力。

我区农贸市场创城带来新变化

"环境好,阿拉买菜的心情也好了"

决胜创城攻坚 普陀在行动

本报讯(记者 俞怡至 通讯 员 张芯瑜)"多亏了创城,现在西 大市场旁边的环境更好了,我们出 行更加方便,买菜的心情也好了。" 家住沈家门西大市场附近的居民 王大妈高兴地说道。

近日,记者来到西大市场,市 场外不见杂物乱堆放等现象,市民 们把电动车停放在指定区域,一切 显得井然有序。记者跟随区市场 监管分局执法人员在市场内走了 一圈,期间保洁人员不间断地在进 行清扫,各个经营摊位内的垃圾也 能及时清运,市场内干净整洁。

区市场监管分局沈家门市场 监管所副所长应浩告诉记者,为扎 实推进创建全国文明城市农贸市 场管理工作,市场监管部门全面强 化农贸市场监管,于近日组建农贸 市场整治专班,实行"一场一专班" 工作制度,从严从细落实监管工作 责任,集中资源抓好难点、顽疾突 破。"我们现在统一实行农贸市场 '5+2'全天驻场模式,专班人员根 据疫情防控要求和《农贸市场静态



问题检查表》等,逐条对照落实,确 保入口验码、每日监测公示、消防 设施、公益广告、熟食房管理等关 键动作不折不扣落实到位,同时, 一步加大场内巡查力度,强化动 讲-态监管,确保场内无吸烟、地面无 烟蒂、环境干净整洁。

据应浩介绍,针对市场内吸烟 行为,市场监管部门从严督促市场 方落实禁烟管理工作,对吸烟的经 营采取一定的处罚措施,并做好顾 客的劝阻工作。

当天上午,记者又来到阳光365农

贸市场,看到市场内摊位物品摆放整齐 有序,地面干净无污水,环境整洁卫生。

阳光365农贸市场点位长、区 市场监管分局东港市场监管所副所 长戎诗告诉记者,根据创建要求,市 场监管部门专门牵头组织召开了创 建文明城市动员会,会同城管、交 警、物业、市场方、阳光365超市等, 进一步明晰各方责任,共同商讨创 城阶段的顽疾难点和解决措施,要 求切实加大人力、物力投入,确保市 场达到文明城市创建要求。在卫生 保洁方面,市场要求经营户每天收

市后自行清理摊位,确保无污水、垃 圾堆积,并配备了2—3名保洁人员, 确保市场每日卫生整洁。

此外,据记者了解,在食品安全 方面,阳光365农贸市场配备了专业 检测设备和专职检测人员,对当日市 场在售食品、农产品进行检测,每日检 测不少于27批次,检测结果当日上午 8时前公示,确保消费者食用安全。

农贸市场与市民生活息息相 关,更是城市文明的缩影,直接反 映着一个城市的文明程度。如今, 普陀的各个农贸市场已彻底告别 "脏乱差",各类便民设施配套到 位,处处整洁有序、文明有礼。

"下一步,我们将继续推进农 贸市场监管长效机制建设,加强市 场举办方责任落实,结合难题破 解、专班工作实效等内容开展定期 督查。同时,组织专题会议不定时 总结工作进展,研究解决问题,特 别是针对市、区创建办通报辖区市 场存在的各类问题,第一时间细分 整改举措、细排时间进度,确保问 题保质保量整改落实到位。"区市 场监管分局相关负责人说,目前普 陀14个农贸市场均已配备了市场 监管部门执法人员,会同城管执法 人员、序化员、保安人员等对市场 周边进行常态化巡查管理。

本报讯(记者 杨翼荣)6月15日下 午,区委副书记、代区长,六横管委会主 任徐炜波在半升洞客运场站项目对接 会上强调,要以推进半升洞客运场站项 目为契机,加强普陀与市交投集团的合 作交流,进一步创新合作思路,实现互 利共赢。副区长丁伟民、张勇出席会 议。 会上,相关区领导为半升洞客运场

站项目前线指挥部揭牌授章。市交投 集团相关负责人介绍半升洞客运场站 项目建设情况。

徐炜波指出,半升洞客运场站项目 的建设事关普陀交通运输业态的长期 培育和发展,相关职能部门要积极与市 交投集团沟通合作,以互利共赢为基 础,强势推进项目建设,共同做大做强 普陀交通运输新业态。

徐炜波强调,要加强专业运营,深 刻认识到半升洞客运场站项目作为生 产经营型项目所带来的长期回报,坚持 专业团队管理、专业团队运营的理念, 实现项目长远发展。要均衡资源配置, 充分发挥好国有企业在中国特色社会 主义制度下的优越性,在项目的建设和 运营中,务必做到服务游客出行与服务 民生交通兼容并蓄。要加速项目建设, 以时不我待的紧迫感全力全速推进工 程进度,让城市形象早提升、游客群众 早受惠、投资成本早回收。要提高眼界 格局,政府部门要放眼长远,以推动普 陀交通运输业大发展、大繁荣为终极目 标,在合作中做好让利放权文章。

交通运输

徐炜波在半升洞

客运场站项目对接会上强调

徐炜波强调,合作双方要以坚决贯彻市委市政府和区委决策部署为指 导思想,着力做好盘活存量和开拓增量两篇文章。盘活存量方面,要求同存 异,抓住主要矛盾,着力排除项目建设中的困难和问题,保证项目顺利进 行。要创新思路,在经营模式、管理模式和运营模式方面加强合作创新,将 半升洞客运场站项目打造成一个政府、企业和群众三方共赢的典型。开拓 增量方面,要牢牢锁定普陀能源大区、航运大区的发展愿景,在尽早谋划大 航运相关业态培育的同时另辟市场,做大做强自身资产和融资能力,助力实 现普陀交通运输产业转型升级。徐炜波还希望与市交投集团在邮轮产业、 军民融合产业等方面加强合作交流,合力培育多元化市场,进一步丰富普陀

我区严守农贸市场商超疫情防线

本报讯(记者 徐丽佳 通讯员 费斯杰)北京新发地农贸批发市场 出现的新冠肺炎确诊病例,再次向 全国拉响了疫情防控的警报,我区 各农贸市场、商超迅速反应,严守疫 情防线。昨天上午,记者走访城区 部分农贸市场、商超,实地了解疫情 防控落实情况。

在沉冢门四大市场和东河市场, 记者发现市场关闭了一些出入口,同 时在每个入口都安排了工作人员检 查市民的健康码和口罩,同时进行严 格测温。此外,各市场加强对生鲜、 冷冻肉禽、进口水产品、肉类的索证 索票以及食品检测工作。

在东港欧尚超市,记者看到海 鲜区的三文鱼已经全部下架,原来 摆放三文鱼的位置已经换上了冰鲜 黄鱼,寿司冰柜内也没有了三文鱼 寿司的踪影。据欧尚超市客服经理 钟科琦介绍,6月12日晚,超市方面 就下架并销毁了全部三文鱼。

除了三文鱼,欧尚超市还对所 有水产生鲜进一步加强管控,基本 取消了进口新鲜肉类的售卖,同时, 对现有的国产新鲜肉类加强检测频 率,保障所有生鲜可靠放心。此外, 超市的前后门两个入口都有工作人 员值守,落实健康码查验、测温、口 罩检查等工作。

镇村社会治理服务中心建设全面推进

目前我区初步形成街道、村社、网格上下联动、左右协同的基层社会治理格局



本报讯(记者 郭杰 通讯员 林 其)去年以来,我区积极探索社会治 理领域"最多跑一地"改革,在全省 率先建成街道、村社两级社会治理 综合服务中心(站),有效推进群众

问题解决"一窗受理、一揽子调处、 一条龙服务"。通过统筹部署,分类 推进,截至目前我区已建成20个示 范型、44个普通型和21个经济型基 层社会治理综合服务中心(站),初 步形成了街道、村社、网格上下联 动、左右协同的基层社会治理格局。

多方助力 矛盾化解一条龙

近日,在南岙村调委会工作人 员的见证下,两位因农业用地纠纷 而长期不睦的同村近邻在调解书 上郑重签名,一件"公说公有理婆 说婆有理"的棘手家务事,因为南 岙村综治力量的及时发现、快速处 置,在3天内得以顺利化解。。

据了解,因为各自农田相交处 土地的归属问题产生分歧,两位当 事人多年来矛盾纠纷不断。社区 网格人员在日常走访中了解到相 关情况后,第一时间上报给了南岙 村综合治理服务站,由综治站下属 的人民调解委员会介入处理。

经过调委会人员实地走访,街 道有关人员协助收集查阅土地凭 证、实地丈量农田面积、驻点法律 工作者向当事双方耐心讲解有关 法律法规,从情、理、法三个维度进 行调解,最终促成双方握手言和, 防止了矛盾进一步激化。

该起纠纷的成功调解也是当 前南岙村综合治理服务站联合多 方力量,综合高效化解矛盾纠纷的 一个缩影。在社会治理综合服务 中心(站)建设推进中,针对村内常 见的婚姻感情、家庭赡养、劳资纠 纷、土地纠纷等矛盾,南岙村形成 了上报、受理、调查、调解、协商、回 访的一条龙调解服务机制,通过网 格成员、乡贤、村干部、人民调解 员、街道综治中心多方联动、打造 了职责分工明确、问题办理高效的 矛盾调解运作体系。

据统计,南岙村综合治理服务站 自去年8月份运行以来,已累计接待 来访群众50余批次,调处各类矛盾 32起,实现纠纷化解成功率100%。

窗口"触网"中心运行一体化

云视讯系统、信访代办视频系 统、视频监控平台、政法云……在 东港街道社会治理综合服务中心 大厅,各种智能化设备、信息交互 平台的相继引入大大提升了中心 窗口的服务质量和效率。

据了解,当前东港街道综合治理 服务中心建设以智能化建设作为提 升群众满意度的重要突破口,积极打 造智能化、信息化窗口服务,推进传 统受理审批向智能化服务转变。

通过建立网格、村社社会治理 综合服务站、街道社会治理综合服 务中心"三级联动""信息互传共 享"机制,依托网络平台和智能化 设备,那些过去需要跑街道办公 室、多个窗口办理的事项,如今通 过村和街道信息互联,线上平台数 据上传,只要在村一级递交相关材 料,待街道工作人员审核通过并电 子章回传后即可轻松完成办理,实 现了街道和村社之间一体化办公, 群众切实享受到了就近、便利、快 捷的服务。

部门整合 服务事项一站办

展茅街道自开展综合治理服务 中心建设以来,积极整合基层社会管 理和公共服务资源,吸收整合政法、 综治、维稳、信访、调解多部门职能。

在展茅街道下属的横街村社 会治理综合服务站一楼办公大厅, 网格、综治、信访代办、党建、民政 等7个服务窗口一字排开,同时服 务站还设置了信访代办室、心理咨 询室、矛盾调解室等,村民可以在 这里办理退伍军人优待业务、困难 救助、矛盾纠纷调解、建房审批、办 理证明等便民业务。

据展茅街道团工委书记张时 能介绍,基层管理所涉及的各类补 贴申领、矛盾纠纷调解等常见的便 民服务事项互有关联,存在着分管 部门职能重合,需要协同处理的情 况。基层治理服务中心的设立实 现了部门之间的强强联合,提高了 办事效率,简化了办事环节,产生 了"1+1 > 2"的效果。

齐抓共管遏制非法采砂

□阿培

福祉。



我区依 法打击海上 非法采砂专

项行动已全面展开。要打赢这 场硬仗,首先要切实认清非法 采砂的危害,充分认识保护资 源的意义,在形成广泛共识的 基础上凝聚起全社会齐抓共管 的合力。

与杀人越货之类的犯罪行 为相比,貌似不伤人、不劫财的 非法采砂往往激不起太大的公 愤。也正因作案者缺乏耻感, 旁观者缺乏恨意,非法采砂才 会暗流涌动。甚至于,一些人 还集资拼船参与其中,把非法 采砂当成了"生意"。然而,并 非所有恶行都面目狰狞。非法 采砂果真是不痛不痒的"海上 作业"吗?非也。海砂流失、生 态破坏,"公地悲剧"一旦形成,

不但会给经济社会造成看得见 的恶果,还会遗害子孙后代的

俗话说,靠山吃山,靠海吃 海。海洋资源是海岛城市可持 续发展之本,全社会必须端正 是非观念、强化法治理念,真正 把非法采砂行为视作损毁资 源、破坏生态的社会公害。各 级组织理当纪律严明,全社会 也要明察秋毫,绝不让非法采 砂的恶行有蔓延空间。

非法采砂严重违反《海域 使用管理法》《矿产资源法》等 法律规定,参与者、入股者不仅 有违公序良俗,还涉嫌违法犯 罪,必须悬崖勒马迷途知返。 法治社会一切依法、一切靠 法。普陀必须摆开"主战场", 充当"主力军",以法律武器捍 卫海上家园的一砂一水。

导读

一村一品 打造农旅全产业链 组建新兴产业联合体 展茅倾力打造乡村大花园